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Liebe Gemeindebürgerinnen! 
Liebe Gemeindebürger! 
 
* Aus der Gemeinderatssitzung vom 10. Juli 2013 
Vor Beginn der Sitzung wurden die neuen Gemeinderäte, für die SPÖ Herr Adem Kurbasic 
und für die ÖVP Herr Felix Rodler jun., angelobt. Leider hat auch der Gemeinderat der FPÖ, 
Herr Michael Wenzel, sein Amt zurückgelegt. Ein Ersatz für Herrn Wenzel wurde noch 
keiner gefunden. 
Tagesordnungspunkt 6: Der Fußgängerübergang von der Curti-Siedlung zur Winzerstraße 
über die Bahn muss leider aufgelassen werden da von der ÖBB eine Blinkanlage 
vorgeschrieben wurde, die für die Gemeinde Kosten in der Höhe zwischen € 30.000,-- und  
€ 50.000,-- verursachen würde. Beschluss: einstimmig, eine Enthaltung (UBL). Ebenso wurde 
der Bahnübergang zwischen Winzendorf und Urschendorf aufgegeben. Beschluss: 
einstimmig. 
Tagesordnungspunkt 7: Der Bericht über die Gebarungseinschau des Amtes der NÖ 
Landesregierung wurde vollinhaltlich vorgelesen und zur Kenntnis genommen. 
Tagesordnungspunkt 9: Für den Sportverein Winzendorf-Muthmannsdorf wurde der Ankauf 
von 5 Containerkabinen beschlossen. Beschluss: einstimmig. 
Tagesordnungspunkt 10: Die Fertigstellung des Fahrbahnbelages am Römerweg wurde 
ebenfalls an den Bestbieter vergeben. Die Kosten hierfür betragen € 47.344,--. Außerdem 
werden noch 2 Parkplätze im Bereich Hammer und Adamik errichtet. Beschluss: 4 
Gegenstimmen (SPÖ). 
 
* Eröffnung des neugestalteten Bahnhofplatzes 
Am Samstag, den 18. Mai 2013 fand die  Eröffnung unseres neugestalteten  Bahnhofplatzes 
statt. Die Segnung dieses wunderschönen Platzes wurde von unserem Pfarrer Herrn Mag. 
Lasota vorgenommen. Es folgten feierliche Ansprachen von Herrn Bürgermeister Heinrich 
Kofler, Herrn Klubobmann Mag. Klaus Schneeberger und Einblicke in die Planungs- und 
Gestaltungsarbeiten durch Herrn DI Gerd Stangl-Suda. Für die musikalische 
Umrahmung sorgte ein Ensemble der Ortsmusikkapelle Muthmannsdorf. Danach fand noch 
ein gemütliches Beisammensein der Ehrengäste und der Besucher bei Würstel und 
Freigetränken statt. 



 
* Gesunde Gemeinde – „Los geht´s Schritteweg“  
Im Rahmen der gesunden Gemeinde NÖ wurde in Winzendorf ein " Los geht`s -Schritteweg " 
angelegt. Die Bevölkerung soll unkompliziert Ihre Schrittebilanz erhöhen können und zum 
Gehen motiviert werden. 
Auch für Läufer ist die Strecke im Winter und bei Dunkelheit eine gute Alternative zum 
Laufbandtraining.  Der Spazierweg ist 3,7 km, 5.286 Schritte lang, gut befestigt, beleuchtet 
und startet in zentraler Lage. (Gemeindeamt Winzendorf) Die Einstiegstafel und die 10 
Richtungspfeile wurden der "Gesunden Gemeinde Winzendorf-Muthmannsdorf"  vom NÖ 
Gesundheits- und Sozialfonds kostenlos zur Verfügung gestellt. GR Inge Weißenbacher 
erarbeitete den Plan und montierte mit Hilfe ihres Gatten die Tafeln, auf denen die jeweilige 
noch zu gehende Schritteanzahl steht. Die Befestigung für die Richtungspfeile wurde von GR 
Ing. Olaf Pokorny zur Montierung vorbereitet. Start ist beim Gemeindeamt vorbei an der 
Kirche, Weikersdorferstraße entlang, abbiegen in Richtung Kindergarten, dann rechts zum 
Sportplatz, über die Bahngleise (Übergang), Feldweg Richtung Winzerstraße links halten bis 
zum Cafe Jägersberger, geradeaus weiter am Römerweg bis zur Kreuzung Waldandacht, links 
abbiegen und retour auf die Hauptstraße, an der alten Kirche vorbei, weiter zum Gasthaus 
Schmutzer und von der Neuen Mittelschule wieder zum Ausgangsort zurück. 
Die Weltgesundheitsorganisation empfiehlt Erwachsenen täglich mindestens 10.000 Schritte 
zu gehen. Dieser Rundweg (3,7km) soll Sie dabei unterstützen die empfohlene Schrittezahl zu 
erreichen. Viel Spaß wünscht GR Inge Weißenbacher 
 
* NÖ Lärmschutzordnung 
Wir möchten Sie ersuchen, an Sonn- und Feiertagen im Sinne der NÖ Lärmschutzordnung 
das Rasenmähen zu unterlassen.  
 
* Hundehaltung 
Es wird wieder darauf hingewiesen, dass Parkanlagen und der Bahnhofplatz nicht durch 
Hundekot verunreinigt werden sollen. Ebenso wird nochmals auf die Leinen- und 
Maulkorbpflicht verwiesen. 
 
* Fest zum 20jährigen Bestehen der Unabhängigen Bürgerliste 
Beim 20 Jahre Fest der Unabhängigen Bürgerliste wurden € 700,-- für eine vom Hochwasser 
betroffene Familie gesammelt. Herzlichen Dank an die BürgerInnen für die großzügigen 
Spenden. 
 
* Jugendticket für Bus und Bahn 
Das Jugendticket (€ 19,60) und das Top-Jugendticket (€ 60,--) sind als Nachfolger der 
Lehrlings- und Schülerfreifahrt in Wien, Niederösterreich und dem Burgenland ein voller 
Erfolg. Insbesondere das Top-Jugendticket wird gerne genutzt, denn es gilt für alle Öffis in 
Wien, Niederösterreich und dem Burgenland – auch in den Ferien. Das Jugendticket gilt nur 
an Schultagen und für den Weg von und zur Schule / Lehrstelle. Die Jugendtickets und Top-
Jugendtickets für das kommende Schuljahr/Lehrjahr sind ab 2. September 2013 gültig und ab 
Mitte August über alle Postfilialen, teilnehmende Post Partner in Niederösterreich und dem 
Burgenland sowie Vorverkaufsstellen, Ticket-Automaten und online auf www.vor.at/top  und 
vielen Trafiken in Wien erhältlich. Weitere Informationen zu den Jugendtickets gibt es bei der 
VOR-Hotline unter 0810/222324. 
 
* Eltern-Kind-Treff 
Der Eltern-Kind-Treff bedankt sich recht herzlich bei der Unabhängigen Bürgerliste für die 
Geburtstagsgeschenke für die Kinder der Mütterrunde. 

http://www.vor.at/top%20sowie


* 130-jähriges Bestandsjubiläum der FF Muthmannsdorf 
Im Zuge des traditionellen Zeltfestes von 7. – 9. Juni 2013 wurde das Bestandsjubiläum mit 
einer Feuerwehrfahrzeugdefilierung unter dem Motto „damals u. heute“ und einem Festakt 
gebührend gefeiert. 
An der Defilierung nahmen ca. 50 Fahrzeuge, entweder mit Pferdegespanne gezogen oder 
motorisiert teil. Sehr viele Zuschauer säumten den Straßenrand der Hauptstraße von 
Muthmannsdorf. Anschließend gab es einen Festakt, wobei von OBI Josef Ulrich unter den 
Ehrengästen Bundesrat Martin Preineder in Vertretung des Herrn Landeshauptmannes begrüßt 
werden konnte. Nach den dazugehörenden Grußworten und Ansprachen von Bundesrat 
Martin Preineder, dem Vertreter der BezVerwBehörde Mag. Markus Biffl, Bgm Heinrich 
Kofler und BezFKDTStv Josef Bugner konnten folgende Personen ausgezeichnet bzw. geehrt 
werden: Gerhard Breimaier und Arno Hauer der Fa. Wohnvision sowie Sabine Breimaier 
wurden in Anerkennung ihrer außergewöhnlichen Leistungen um die Feuerwehr mit der 
Florianiplakette ausgezeichnet. EHBM Franz Wiedhofer und LM Anton Schwendenwein 
wurde das 40-jährige Ehrenzeichen des Landes NÖ überreicht. An EHBM Wiedhofer wurde 
anlässlich seiner über das übliche Maß hinausgehenden Feuerwehrarbeit (ua Organisator der 
FZ-Defilierung) das Verdienstzeichen 2. Klasse des NÖ LFV verliehen. 
Anlässlich der Feierlichkeiten wurde von OBI Josef Ulrich und EHBM Franz Wiedhofer eine 
Festschrift aufgelegt und abschließend zur Verteilung gebracht. 
Die Mitglieder der Feuerwehr Muthmannsdorf sind stolz auf die Verdienste und Leistungen 
ihrer geehrten Unterstützer und ausgezeichneten Kameraden. Die Feuerwehr Muthmannsdorf 
bedankt sich auf diesem Weg bei allen Mitwirkenden am Jubiläumsfest und den 
Feierlichkeiten. 
 
* Silber und Bronze im Turniertanz für Timna Wallner und Felix Brand 
Bei den heurigen Staatsmeisterschaften im Turniertanz in Voitsberg belegten im Bewerb 
Junioren 2 D das Paar Timna Wallner und Felix Brand vom Tanzclub TSC International 
Wiener Neustadt den 3. Platz bei Standardtänzen und den 2. Platz bei lateinamerikanischen 
Tänzen. Wir gratulieren der erst 12jährigen Winzendorferin und ihrem Partner zu diesem 
tollen Erfolg und wünschen alles Gute für die Zukunft. 
 
* Autopflege Lind – Reinigung und Pflege aller Kraftfahrzeuge 
NEUERÖFFNUNG! Innenreinigung, Außenreinigung, Lackreinigung, Lackpolitur – Standort 
Winzendorf. Nähere Informationen erhalten Sie unter der Tel.Nr. 0699/10049637 bei Herrn 
Philipp Lind. 
 
* Information zum Buchsbaumzünsler 
Im heurigen Frühjahr kommt es zu einem sehr starken Auftreten des Buchsbaumzünslers. 
Dieser Schmetterling führt im Frühjahr durch den Fraß der Raupe zu einer massiven 
Schädigung des Buchsbaumes.  
Symptome sind Fraßspuren an Blättern. Sehr auffällig sind die Gespinstnester mit vielen 
olivgrünen Kotkrümeln. Die ausgewachsen 3 – 5 cm langen Raupen sind hellgrün mit 
schwarz-weiß-schwarzen Streifen jeweils seitlich am Rücken und weiße Borsten. Zwischen 
März und April (ab 7°C) beginnt die Raupe ihre Fraßtätigkeit. Danach verpuppt sich das 
Insekt und bildet Falter mit etwa 5 cm Flügelspannweite aus. Diese leben etwa 8 Tage, sind 
gute und schnelle Flieger und legen ihre Eier erneut auf Buxus ab. Maßnahmen: Der 
Buchsbaumzünsler führt zu massiven Schäden an Buxus, wenn sein Auftreten nicht 
zurückgedrängt wird. Vorhandene Raupen, Puppen und Gespinste sind zu entfernen und zu 
vernichten. Da aus den Puppen noch mehrere Tage nach dem Schnitt Schmetterlinge 
schlüpfen können, sollte auch das Schnittgut vernichtet werden. Eine chemische Bekämpfung 
erreicht nur Raupen und Schmetterlinge, die direkt mit den unten genannten 



Pflanzenschutzmitteln in Berührung kommen. Durch Gespinste geschützte oder in dichten 
Pflanzen versteckte Tiere werden nicht erreicht! 
Entsorgung der abgeschnittenen Buchsbäume kann erfolgen: 
1. in gut verschlossenen Säcken in der Restmülltonne (der Buchs wird dann in der 
Abfallwirtschaftsanlage Wiener Neustadt verbrannt) 
2. in gut verschlossenen Restmüllsäcken der Gemeinde die man neben die 
Restmülltonne stellt (der Buchs wird ebenfalls in Wiener Neustadt verbrannt) 
3. das Verbrennen des Buchses im eigenen Garten (fällt unter die Ausnahmegenehmigung 
zum Verbrennen von Forstschädlingen) unter strengster Einhaltung aller Sicherheitsabstände  
 
* Sportlerkirtag des SV Winzendorf-Muthmannsdorf 
Am Sonntag, den 11. August 2013 findet ab 10.30 Uhr am Hauptplatz Winzendorf der 
traditionelle Kirtag des SV Winzendorf-Muthmannsdorf statt. Auf Ihr zahlreiches Kommen 
freut sich der SV. 
 
* Karibikparty des Tennisverein Winzendorf-Muthmannsdorf 
Der Tennisverein Winzendorf-Muthmannsdorf veranstaltet am Mittwoch, den 14. August 
2013 wieder seine Karibikparty. Heuer gibt es Live-Musik mit dem "Duo Amore". Eintritt: 
freie Spenden. Da ein etwaiger Reingewinn zu 100% in unsere Jugendarbeit fließt, erlauben 
wir uns im Vorfeld Spenden zu sammeln. Über zahlreichen Besuch bei der Veranstaltung 
freut sich der Tennisverein. 
 
* Regionalbahntag 
Am 16. September 2013 findet am Bahnhof Winzendorf um 19.00 Uhr eine 
Informationsveranstaltung zum Regionalbahntag mit der ÖBB und dem Bürgermeister statt.  
 
* Sicherheitsstammtisch 
Der Sicherheitsstammtisch mit der Polizei Bad Fischau-Brunn findet am 25. September 2013 
um 19.00 Uhr im Gasthaus Puchegger statt. 
 
* NÖ Heckentag 
Am Samstag, den 09. November 2013 findet wieder der NÖ Heckentag statt. Nur an diesem 
Tag haben Sie die Möglichkeit garantiert niederösterreichische Gehölze in bester Qualität und 
zu fairen Preisen heim zu tragen. An 8 Ausgabestandorten in ganz NÖ: Amstetten, 
Etzmannsdorf, Merkengersch, Mödling, Pitten, Poysdorf, Pyhra und Tulln können Sie ihre 
Hecken abholen. Bestellen Sie online auf www.heckentag.at oder mittels Bestellschein. Infos 
oder Bestellscheine erhalten Sie über das Heckentelefon 02952/30260-5151 (9.00-16.00 Uhr). 
 
 
 

Wir wünschen Ihnen einen erholsamen Sommer und den Schülern tolle Ferien! 
 
 
 

 
Bürgermeister Heinrich Kofler                   Vizebürgermeister Josef Wanzenböck 
 
 
Impressum Für den Inhalt verantwortlich: Bgm. Heinrich Kofler 
  Gestaltung: Maucha Petra  
  Druck: RE-Consult GmbH, Weikersdorf 

 


